

校外租房 上培训班 买营养品……

# 一学子考研半年狂掷五万

本报10月28日讯(记者 王笑) 2011年考研战火已经燃起,考研学子也已投入到紧张的备考之中,甚至有些学生不惜“血本”花费重金为考研做准备,从在外租房、上考前培训班,到购买考研书籍以及各种营养保健品等,考研下来可花销几万元之多。

青岛大学大四学生郑琳(化名)已经报名参加2011年的研究生考试,她的目标是山东大学中国古代文学

专业。为了取得最后胜利,她先是从学校寝室搬了出来,在香港东路附近租了一间房子,借此安静舒适的环境安心备考。据郑琳介绍,房租每月为1200元,她一共租住半年,加上水电煤气供暖费,单在住这一方便花了近万元钱。但这并非花销的“最大头”,郑琳还报名参加了海天考研培训的包过班,学费为19800元。

除此之外,为了补充脑力,增强记忆,她每月还需购买相当数量的保

健营养品,一月下来花去2000多元。郑琳称,由于自己报考的专业需要博览群书,所以在购买书籍上她丝毫没有“手下留情”,这样买书方面也花掉两千余元。加上日常生活开销,为期半年的考研备考时段,她的全部花销共计约五万块钱。采访中,郑琳表示,为考上研究生,花这些钱都是有意义的,并且也得到了家里人的支持。

对此,很多考研学生认为,考研最后成功与否与花钱多少并无关系,

花费重金考研实在有些浪费。然而,也有学生表示,考研是人生中的一件大事,为了成就自己的梦想,花再多的钱也是值得的。青岛大学社会学系的孟天运教授称,为考研而一掷千金,这要根据学生自身情况及家庭条件等方面综合考虑,总体而言,该花则花,不该花的地方花费太多是没有必要的。学生毕业后有多条路可以选择,对考研这条出路太过于“孤注一掷”,是大可不必的。

## 大学毕业生创业 李沧工商伸援手

本报10月28日讯(记者 管慧晓 通讯员 李! 刘晓鹏) 对于有创业意向的高校毕业生,工商部门主动介入,上门辅导并提出切实可行的方案,对企业管理和品牌等方面给以行政指导。

据了解,为了帮助高校毕业生创业,青岛市工商局李沧分局积极给予帮助。为学生更了解创业的各种流程,工商人员组成法律法规宣传小组,先后到青岛酒店管理职业学院等多家大中专院校宣传自主创业条件、优惠政策等,积极提供工商政策支持,引导高校毕业生自主创业。

对有创业意向的高校毕业生,积极主动提前介入,提出切实可行的登记方案。方案重点在企业管理、品牌等方面开展行政指导,力促实现自主创业主体资源优化配置和低成本扩张,从而培育出一批“主业突出、管理先进、竞争力强”的小微企业。在工商人员的帮助下,李沧东部大学生创业基地已入驻小微企业20余家。

李沧各工商所还建立了高校毕业生创业台账,定期对创业企业进行走访,实行“一对一”帮扶,并从提高竞争力和拓展经营思路两方面对企业提供支持;建立高校毕业生创业企业发展示范基地,组织相关人员交流参观,提高企业管理能力;以中、西部老工业区为重点区域,召开行业发展座谈会、产品推介会,大力促使高校毕业生创业企业与青钢、汽车厂等大型企业联谊,形成产品加工链,促进高校毕业生创业企业在高起点上实现健康发展。

截至今年9月份,工商李沧分局共帮扶838名高校毕业生在个体私营经济领域实现就业。

## 晒萝卜干 正当时

28日,在四方区宁化路上,一户居民家门口挂满了萝卜干。居民刘女士告诉记者,晒萝卜干程序很复杂,需要先将萝卜洗净,然后切成条晾晒几天后,再搓上盐接着晒,如此反复几次才能晒成。“现在晒萝卜正是时候,不仅萝卜大量上市,阳光也很充足。”刘女士告诉记者。

本报记者 赵波 摄



## “儿童手机”热销 消费者被忽悠

有的商家售卖的不过是卡通人物造型的普通手机

本报10月28日讯(记者 王笑) 时下一款针对孩子人身安全考虑设计的儿童手机开始热销,其独有的跟踪定位与远程监听功能受到不少家长的青睐。然而,记者走访岛城多家手机卖场发现,有些店铺叫卖的“儿童手机”不过是借用了卡通人物造型的普通手机,儿童手机界定不清,许多家长为此上当受骗。

家住隆德路附近的徐女士告诉

记者,女儿今年上小学五年级,由于自己常年在外出差,所以一直都是孩子的奶奶爷爷照料孩子。前两周,听说朋友买了一台儿童手机非常不错,这种手机专为学生及家长设计,不仅具有GPS跟踪定位功能,还可以实现家长一方对孩子一举一动的远程监听,并且手机只能锁定几个电话号码,以紧急呼叫的方式拨出,功能很少。徐女士觉得为女儿配上这种儿童

手机,一方面方便爷爷奶奶接送,另一方面孩子出去玩的时候也能在家长的视线中,让人放心,于是她便告知孩子的爷爷前去把儿童手机买来。

但是,徐女士回家后发现,女儿手上所谓的儿童手机,除了外壳是卡通人物之外,其他方面均与一般手机无异,甚至MP3、QQ聊天、照相以及游戏等功能一一俱全,这让她感到一头雾水。据孩子爷爷称,他到手机卖

场问起儿童手机,店家便把这个拿给了他。

27日,记者在台东步行街一家名为“法拉利”的手机卖场里看到,其中出售儿童手机的店铺不在少数。一家店主拿出了五个样式不同的儿童手机,外壳为机器猫、SNOOPY等卡通人物造型,而手机键盘却与普通手机一模一样,并非只有几个特定功能键的儿童手机。